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	1
	Quale delle seguenti equazioni è lineare omogenea?
A
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	Il sistema:
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ammette infinite soluzioni. Il sistema è detto:

A

determinato.

B

indeterminato.

C

impossibile.

D

incompatibile.

E

lineare omogeneo.
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	Quale delle seguenti quaterne è soluzione del seguente sistema?
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A

(1; –2; 0; 1).
B

(1; 1; –2; 0).
C

(0; 1; 1; –2).
D

(–2; 0; 1; 1).
E

(0; –2; 1; 1).
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	La regola di Cramer è valida per la risoluzione di:
A

qualunque sistema determinato.

B

qualunque sistema lineare.

C

qualunque sistema di n equazioni in n incognite determinato.

D

qualunque sistema lineare di m equazioni in n incognite.

E

qualunque sistema lineare di n equazioni in n incognite determinato.
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	È dato il sistema lineare:
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la cui matrice dei coefficienti ha determinante uguale a 1. Di quale delle seguenti matrici è necessario calcolare il determinante per determinare il valore di y?
A
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	6
	Il metodo di riduzione può essere applicato:
A

a un qualunque sistema di equazioni.

B

a un qualunque sistema lineare.

C

solo ai sistemi lineari in cui il numero delle incognite è uguale al numero delle equazioni.

D

solo ai sistemi lineari in cui il numero delle incognite è minore del numero delle equazioni.

E

solo ai sistemi lineari in cui il numero delle incognite è maggiore del numero delle equazioni.
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	Se un sistema lineare ammette 
[image: image14.wmf]1

¥

 soluzioni, allora il sistema:
A

è determinato.
B

è impossibile.
C

è indeterminato e le soluzioni dipendono da un solo parametro.
D

è indeterminato e le soluzioni dipendono da due parametri.
E

è indeterminato e le soluzioni dipendono da infiniti parametri.
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	Se un sistema lineare ammette 
[image: image15.wmf]1

¥

 soluzioni, allora il sistema:
A

è determinato.
B

è impossibile.
C

il rango della matrice completa è minore del rango della matrice incompleta.

D

il rango della matrice incompleta è minore del rango della matrice completa.
E

matrice completa e incompleta hanno uguale rango.
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	Un sistema di n equazioni in 4 incognite ha soluzioni del tipo: (k + 2; k + 3; 3k; k). Possiamo allora affermare che il sistema:
A

è impossibile.

B

è determinato.

C

è indeterminato e ha 
[image: image16.wmf]1

¥

 soluzioni.

D

è indeterminato e ha 
[image: image17.wmf]3

¥

 soluzioni.

E

è indeterminato e ha 
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	Un sistema di n equazioni in 5 incognite ha soluzioni del tipo: 

(k + 2; h + k + t + 3; h; k; t). 

Possiamo allora affermare che il sistema:
A

è impossibile.
B

è determinato.
C

è indeterminato e ha 
[image: image19.wmf]1
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 soluzioni.
D

è indeterminato e ha 
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E

è indeterminato e ha 
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	Quale delle seguenti affermazioni relative alle matrici completa e incompleta di un sistema lineare di m equazioni ed n incognite è falsa?
A

Il rango della matrice incompleta è minore o uguale al rango della matrice completa.

B

La matrice completa si ottiene dalla matrice incompleta aggiungendo la colonna dei termini noti.

C

Se il sistema è determinato, le due matrici hanno determinante uguale.

D

La matrice incompleta è una matrice rettangolare 
[image: image22.wmf].
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La matrice completa è una matrice rettangolare 
[image: image23.wmf]).
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	Se la matrice dei coefficienti di un sistema di n equazioni in n incognite ha il determinante uguale a zero, allora:
A

il sistema è determinato.
B

il sistema è impossibile.
C

il sistema è indeterminato.
D

il sistema può essere determinato o indeterminato.
E

il sistema può essere impossibile o indeterminato.
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	Se in un sistema lineare la matrice completa e la matrice incompleta hanno lo stesso rango, allora:
A

il sistema è impossibile.
B

il sistema è indeterminato.
C

il sistema è determinato.
D

il sistema ammette soluzioni.
E

non è possibile fare nessuna supposizione sull’esistenza di soluzioni del sistema.


	14
	Se un sistema lineare di 5 equazioni e 4 incognite ha matrice completa e incompleta con rango uguale a 3, allora il sistema:
A

è impossibile.
B

è determinato e l’unica soluzione è la soluzione nulla.
C

è indeterminato e ammette 
[image: image24.wmf]1

¥

 soluzioni.
D

è indeterminato e ammette 
[image: image25.wmf]2
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 soluzioni.
E

è indeterminato e ammette 
[image: image26.wmf]3
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 soluzioni.
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	Se un sistema lineare di 8 equazioni e 6 incognite ha matrice completa e matrice incompleta con rango uguale a 4, allora il sistema:
A

è impossibile.

B

è determinato e l’unica soluzione è la soluzione nulla.

C

è indeterminato e ammette 
[image: image27.wmf]1
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 soluzioni.

D

è indeterminato e ammette 
[image: image28.wmf]2

¥

 soluzioni.

E

è indeterminato e ammette 
[image: image29.wmf]3
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 soluzioni.
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	Un sistema lineare di 5 equazioni e 8 incognite è indeterminato e ha 
[image: image30.wmf]4
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soluzioni. Quanto valgono i ranghi ri e rm rispettivamente della matrice incompleta e della matrice completa?

A


[image: image31.wmf].

4

,

4

=

=

m

i

r

r


B


[image: image32.wmf].

5

,

4

=

=

m

i

r

r


C


[image: image33.wmf].

4

,

5

=

=

m

i

r

r


D


[image: image34.wmf].

5

,

5

=

=

m

i

r

r


E


[image: image35.wmf].

8

,

5

=

=

m

i

r

r




	17
	Un sistema lineare di 6 equazioni e 7 incognite è indeterminato e ha 
[image: image36.wmf]5
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 soluzioni. Quanto valgono i ranghi ri e rm rispettivamente della matrice incompleta e della matrice completa?
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	18
	Se un sistema lineare di 4 equazioni e 5 incognite ha le matrici incompleta e completa con rango rispettivamente 3 e 4, allora il sistema:

A

è impossibile.

B

è determinato e l’unica soluzione è la soluzione nulla.

C

è indeterminato e ammette 
[image: image42.wmf]1
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 soluzioni.

D

è indeterminato e ammette 
[image: image43.wmf]2

¥

 soluzioni.

E

è indeterminato e ammette 
[image: image44.wmf]3
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 soluzioni.



	19
	Quale dei seguenti sistemi è un sistema lineare omogeneo?

A
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	20
	Se un sistema lineare omogeneo di  n equazioni ed n incognite ha la matrice dei coefficienti con determinante nullo:

A

allora il sistema è determinato e ha come soluzione la soluzione nulla.

B

allora il sistema è impossibile.

C

allora il sistema è indeterminato.

D

allora il sistema ammette 
[image: image50.wmf]n
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 soluzioni.

E

non possiamo fare alcuna affermazione sulle soluzioni del sistema.
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	Un sistema lineare omogeneo può essere impossibile?

A

Sì, sempre.

B

No, mai.

C

No, perché il rango della matrice incompleta è maggiore del rango di quella completa.

D

Sì, se il numero delle equazioni è maggiore del numero delle incognite.

E

Sì, se il numero delle equazioni è uguale al numero delle incognite. 
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	Per quali valori del parametro reale  a il sistema:
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risulta indeterminato?

A

Per nessun valore di a.

B

Per a = 0.

C

Per
[image: image52.wmf]1
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	Supponendo 
[image: image54.wmf],
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 quale delle seguenti terne non può essere soluzione di un sistema lineare omogeneo di 3 equazioni in 3 incognite?
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Idee per insegnare la matematica con Bergamini, Trifone, Barozzi
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